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Czy nadtlenek wodoru wp3ywa na aktywnofee katalazy?
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Informacje do dofwiadczenia:

" Materia3y: woda utleniona (H202), w+troba drobiowa, woda, dwie tacki

"W wxtrobie wystépuje enzym-katalaza (zlokalizowany w peroksysomach)- ktéry katalizuje reakcje rozk3adu H202
2H202'2H20 + 02

"H202 jest produktem metabolizmu komérkowego, ktéry jest toksyczny dla organizmu

Opis dofwiadczenia

Na dwoch tackach uk3adamy w+trobé. Jedn+

polewamy wodz utlenion+ natomiast drugx wod+. Od razu mo¢ na zauwag¢ yee przebieg reakcji. Na jednej z tacek, gdzie
wzrasta aktywnofee katalazy pojawiajt sié pécherzyki.

Problem badawczy: Czy nadtlenek wodoru wpiywa na aktywnofee katalazy?

Hipoteza: Nadtlenek wodoru powoduje wzrost aktywno€Yci katalazy.

Préba badawcza: Polanie wxtroby nadtlenkiem wodoru.

Préba kontrolna: polanie w+troby wodx.

Whniosek

Nadtlenek wodoru (woda utleniona) to uboczny produkt przemiany materii i jest substancijt+ toksyczn+ dla organizmu.
Katalaza to enzym, ktéry katalizuje proces rozk3adu nadtlenku wodoru do wody i tlenu. Efektem tej reakcji s+ pécherzyki
powietrza (obserwujemy pienienie sié€). Komorki w+troby w peroksysomach zawieraj+ wysoki poziom katalazy, ktéra pe3ni
funkcjé detoksykacyjnz.

Zmodyfikowaliffmy nasze dofwiadczenie umieszczajtc w+trobé we wrzxcej wodzie. Zauwag ylifmy mniejsze
wydzielanie pécherzykéw. Katalaza to bia3ko, ktére ulega denaturaciji.

Opracowa3a Vanessa Wilk klasa llla
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